

Panama nezadovoljna.

VOJNI TAJNIK TAFT ODPOTUJE
V PANAMO Z LEPIMI OBLJU-
BAMI. BATI SE JE ŠKAN-
DALA.

Prepir radi prekopovega ozemlja.
Položaj v Panami in naša
vlada.

TUDI PANAMSKI POSLANIK OD-
POTUJE.

Washington, D. C., 20. okt. Predsednik Roosevelt je naročil vojnemu tajniku Taftu, naj potuje v Panamo, da naznani tamšnjim prebivalcem, da je njihov mesožni pokrovitelj na severu v obliki Zjedinjenih držav vedno na njihovi strani, in da jim Zjedinjene države prav nič slabega ne žele. Tajnik Taft odpotuje dne 14. novembra proti jugu.

Vse kaže na to, da v panamski afri ni vse tako, kakor bi moralo biti. Predsednik je dal panamski komisiji, kakor znano, popolno pooblastilo in ta oblast je pričela na panamskem ozemlju takoj ustanovljati posebne carinarske urade. To pa ni bilo po velji domačem panamskim trgovcem, kateri bivajo onstran meje prekopovega ozemlja. Oni so se jeli pritoževati, da so njihove kupčije uničene. Nedavno se je že govorilo zopet o nekaj revoluciji in dasiravno bi Zjedinjene države tako vstajo lahko zatrle, bila bi tozadev, na blamaža vendarle prevelika.

Tajnik Taft je že povabil očeta panamske revolucije William Nelson Cromwella, naj potuje s njim v Panamo. Tudi panamski poslanik v Washingtonu, senator Obaldia, ga bo spremljal.

Dosedaj je to privrkat v ameriški zgodovini, da potuje vojni tajnik z tako nalogo v inozemstvo.

Navedilo, katero je poslal predsednik vojnemu tajniku, dokazuje, da je zadeva zelo resna, kajti kljub dosedanjemu zatrevanju, da vlada med Panamei in njihovimi osvoboditelji iz severa najboljši sporazum, morajo Zjedinjene države storiti vse, da se izognejo pomanju. Ograjenje Panamee je postalo toliko, da morajo iz Washingtona tjakaj pošiljati mirovne poslanice.

Vlada se je pričela že pred 10. dnevi pripravljati na odposiljatev tajnika Tafta v Panamo, da naznani tamšnjem prebivalstvu, da mu Zjedinjene države ne nameravajo odvzeti samostojnosti.

Mala poročila.

— S parnikom "Dovonia" odpotuje v Anglijo 20,235 sodov jabolč, 2000 zavojev bombaža, 900 ton drugih pridelkov, 900 glav goveje živine in mnogo drugega blaga. Parnik je odplul iz Bostona in je namenjen v Liverpool.

— V Newburghu, N. Y., se je blagajnik neke zavarovalne družbe, 35 letni O. F. Brotzman zastupil z karbolno kladino. Vzrok neozdravljive bolezni.

— V Seattle, Wash., dospel je parnik "Garrone" iz Nome, Alaska, z 529 potniki in zlatom v vrednosti \$300,000. Vožnja je bila skrajno varna.

— Na ljudskem pokopališču v Arlingtону so slovnostno odkrili spomnik pokojnemu generalu Wheatonu. Slavnosti je prisostvovala tudi pokojnikova vdova z otroci.

— V Connecticutu strogo čuvaj zakon v varstvo ptic, ktere ne spadajo k divjadi in so že zavirli mnogo oseb, ktere so grešile proti temu zakonu. Neki Italijan, kateri je vstrelil šest ptic-pevk, je bil obsojen v plačilo \$130 globe.

— Nek dohotnik, kateri neče navesti svojega imena, ki je na najbrže A. B. Murray v Charlestonu, S. C., podaril je strošičnice, v kterej je bil vzgojen \$100,000.

— V Hartingtonu, Nebr., je Barnhardova služkinja zanetila ogenj z pomočjo petroleja. Pri tem se je pripetila razstrelba in služkinja, kakor tudi dva otroka Barnharda, so zgorili.

— V Louisinami pomanjkuje delavcev na nasadih, kakor tudi pri gradnji raznih nasipov krog New Orleansa. S parnikom "Liguria" pride 1500 Italijanov, kateri vsi dobe delo.

Newyorške vesti.

DVE RAZDEJANI LADIJI BLIZU
OBREŽJA. — \$10,000 ODSKOD-
NINE.

Razni požari v našem mestu. — Erie
železnica uvede električni
promet.

RAZNO.

— Kapitan Evans, od parnika "Denver", kateri je dospel v našo luko, poroča, da je blizu obrežja videl dve razdejeni ladiji. Jedna nesrečnih ladij je najbrže angleška jadranka "Lyanara".

— Tekom štirih let so pri brooklynskem nadsodišču že v četrtič razpravljali o tožbi gospodične Louise Schlotterjeve proti družbi prevoznih parnikov. Gospodična zahteva 10,000 dolarjev odškodnine, ker je bila na nekem parniku poškodovana. Porotniki so večeraj tožnici prisodili 10,000 dolarjev, zastopnik družbe zahteva sedaj novo pravdo.

— V tenamentnih hišah na 37. ul. med 8. in 9. Avenue, kjer stanujejo izključno le zamoreci, pričelo je danes zjutraj v kuhinji restavrantu gospe Ellen Bwanove goreti. Ogenj se je že precej razširil, predno so ga zasileli pogasili in napravil za \$3000 škodo.

— V župnišču cerkve pri "sv. apostolu" na zapadnej 28. ulici je tudi gorelo. Pogasili so policaji.

— Vodstvo železnice Erie ima sedaj na razpolago več različnih aparatov za izboljšanje prometa, vstevši načrte za uvedbo električnega prometa v New Jersey. Izvršitev načrtov bi veljala 30 milijonov dolarjev. Železnica je tudi že pričela s tozadevnimi finančnimi pripravami. Po načrtu za električni promet v predmestjih bode železnica zgradila centralo za električno moč v Patersonu, tako da bode ves promet v okolici 18 milj električen. Nadatje bode ista železnica gradila tudi novo tovorno progo od Chicago do morja, kar bode stalo samo \$15,000,000. Poleg tega bode zgradila tudi trikrat tle kraj od sedanjih.

— V hiši New York A. bičije kluba na 59. ulici v 6. Ave., padel je večeraj dopoldne 55letni William L. Jenkins po stopnicah navzdol, in je doležal na mestu mrtve. Nekteri pa zatrjujejo, da se je Jenkins v klubskih prostorih ranil in da je vsled tega umrl.

— Adam Engelhara se je večeraj zjutraj vstrelil. Njegovo truplo so našli v veži št. 1030, 2nd Ave. Pokojnik ni mogel pozabiti svojega sina ktereja so mu v barbarski Nemčiji, ko je bil pri vojakih, zastupili. Njegovo smrt imajo pred vsem na vesti Viljem in njegovi častniki-idiotje.

— Stavbinski urad dobil je v potrdilo načrte za gradnjo dveh 6-nadstropnih flatnih hiš na 115. ulici in 5. Ave.

— Večeraj rano zjutraj je pričelo goreti v skladišču vozov naduljene brooklynske železnice na Belmont in Alabama Ave. Predno so požar pogasili, zgoreli so trije vozovi. Škoda \$2000.

— Devetnaesletni Ralph Friedlaender skušal se je zastupiti z plinom. Odvedli so ga v bolnico.

Zopet nesreča na morju.

West Palm Beach, Fla., 20. okt. — Že deset dni razsaja ob floridskem obrežju izreden orkan, kateri je povsod napravil veliko škodo. Angleška jadranka "Melrose" nakreana z lesom, se je na potu iz Jacksonville, v Nassov razbila. Sedem oseb je pri tem vionilo. Gospa Hellen, soproga necega angleškega duhovna, ktera je službovala na otoku "Exuma", je tudi vionila. Kapitan C. Kelly, njegov brat, kakor tudi nek zamorski mornar in potnik Weller z svojo soprogo so edini, kteri so ostali pri življenju. Na pesčeninah je običial tudi parnik "Martiniqne", vendar je pa upati, da ga bodo rešili. Tudi več drugih ladij je ponesrečilo.

NEW YORK je najboljši prostor za pošiljanje denarja v staro domovino ali kupovanje parobrodskih tiketov, tam si lahko pomagat kakor hočeš, imaš pa zato izvrstnega moža, da ti postreže in ta je: FR. SAKSER, 109 Greenwich Street, New York.

VOJSKI MIRUJETA.

Vsled deževja na mandžurskem bojišču so vojne operacije nemogoče; Japonci so izgubili zopet jeden top.

GENERAL KUROPATKIN DOBIL JE ZOPET 30,000 NOVIH VOJAKOV. JAPONCI PRI TUNCHIAFENU PORAZENI. — PRED PORT ARTHURJEM SO JAPONCI IZGUBILI ZOPET JEDNO TOPNIČARKO. — DROBNOSTI.

Petrograd, 21. okt. Razum malih prask, ktere se vrše na mandžurskem bojišču med patroljami in prednjimi stražami, mirujeta sedaj obe sovražni si vojski. Neprerastno deževje je spremenilo ceste in polja v jezera in dežju se je še pridružila neprodorna megla, ktera se razprostira po vsem bojišču. V megli zamoreta se obe vojski poljubno koncentrirati, ne da bi jedna drugo opazili. Vendar je pa pri takih okoliščinah vsako napredovanje zelo nevarno. Ko pa megla izgine, potem se bitka zopet prične.

Vojni poročevalci javljajo vspešen poraz Japoncev, ktere so Rusi pregnali, ko so Japonci napadli ruske prednje straže. Rusi so Japonce po-

brigado Rnsov, kteri imajo mnogo topov.

Pred fronto leve japonske vojske je vse mirno, dasiravno tu pa tam Rusi na nas streljajo.

Mukden, 21. okt. Sovražni si vojski stojita si pri reki Shake nasproti. Rusko središče je že dne 19. okt. napredovalo. Ob levem krilu so Rusi zasedli dobro stališče na nekej visoki gori, ktera vlada reko Shake. Japonci so skušali Ruse večkrat pregnati, toda vsi njihovi napori so bili brezuspešni.

Japonci bledo trado napadajo po noči. Oni prižgo več nočnih ognjev, da bi tako Rusi mislili, da tamkaj tabore in se potem približajo k ruskim

Portarthurska posadka nestrpno pričakuje poročil iz mandžurskega bojišča. Vojakom so naznanili, da se je baltiško brodogve napotilo proti Port Arthurju, ktero novico so vojaki navdušeno sprejeli. Dne 8. t. m. so bili Japonci tudi tepeni, ko so skušali osvojiti višino Rilug. Naslednji dan so jih napadli Rusi.

Dne 12. t. m. je več ruskih vojni ladij ostavilo Port Arthur in so odplule proti Shaopingtan, kjer so bombardirale japonsko krilo. Štiri japonske topničarke so jim sledile. Pri tem je zavozila jedna japonska topničarka na mino in se deloma razletela. Jestivin imajo v Port Arthurju v izobilju. Japonci dobivajo pomoč. Tekom obleganja Port Arthurja je bilo do sedaj 50,000 Japoncev usmrtenih in karih 150,000 ranjenih.

Petrograd, 20. okt. Premirje na bojišču severno od Liaoyanga še vedno traja. V vojaških krogih pričakujejo bodoče bitke proti iztočnej smeri, toda bodo li Rusi ali pa Japonci pričeli v bojevanjem, še ni znano.

General Saharov je v minolej noči brzojavil, da je bilo večeraj ob fronti vse mirno, in da kljub preplavljenem terenu ruske patrolje neprerastno patrolirajo krog japonskih pozicij.

V torek po noči rekonosiralo je 200 kozakov ob japonskem levem krilu v jugozapadnej smeri od železnice dalje po vaseh Haitsantaj, Tadasam-

NAZNAVNILO.

Izzeljencem, kteri potujejo iz Hrvatske in Ogrske v New York, naznavjamo, da velja vožnja z regularnimi parniki Hamburgske parobrodne družbe iz Hamburga do New Yorka le \$10.

Važno za iste, kteri nameravajo svojim sorodnikom ali znancem vozne listke poslati za potovanje v Ameriko. Za potnike, stanujoče na Hrvatskem in Ogrskem velja vožnja z brzoparniki: Kaiser Wilhelm II., Kaiser Wilhelm der Grosse, Kronprinz Wilhelm, iz Ljubljane preko Bremena do New Yorka \$24.45.

Z regularnimi parniki iz Ljubljane preko Bremena do New Yorka \$19.45. Z regularnimi parniki iz Ljubljane preko Hamburga do New Yorka \$16.80.

Z finimi poštnimi parniki iz Ljubljane preko Anwerpena do New Yorka \$18.45.

Z francoskimi parniki iz Havre do New Yorka \$10.00.

Za potnike, stanujoče na Kranjskem, v Istriji, Dalmaciji, Srbiji in sni in Hercegovini, velja vožnja z brzoparniki iz Ljubljane preko Bremena do New Yorka \$33.95.

Z regularnimi parniki iz Ljubljane preko Bremena do New Yorka \$28.45. Z regularnimi parniki iz Ljubljane preko Hamburga do New Yorka \$25.80.

Z krasnimi poštnimi parniki iz Ljubljane preko Antwerpena do New Yorka \$27.45.

Vožnje listke je dobiti pri

FRANK SAKSER,

109 Greenwich Street, New York,
1778 St. Clair Street, Cleveland, O.

Iz inozemstva.

ZOPET AVSTRILJSKI DEFRAV-
DANT. — POSLANEC UGRON
TEPEN. — PRIPRAVE ZA
VOLITVE V ITALIJI.

Družbe rudečega križa. — Neutral-
nost Danske. — Rusija in Zje-
dinjene države.

RAZNOTEROSTI.

Dunaj, 21. okt. Tukajšnje oblasti zasledujejo denarnega agenta Josipa Kohna, kateri je mnogo strank ogrofuljal in na to najbrže pobegnil v Ameriko.

Budimpešta, 21. okt. Neki poljedelski delavce se je sprl s znanim madjarskim poslancom Ugronom, ktereja je v prepiru pretepel. Ugron je težko ranjen.

Rim, 21. okt. Vojno ministerstvo poslalo je vojaškimi poveljnikom navodila glede razdelitve vojaštva povodom volitev v državni zbor. Ako zahtevajo oblasti kterejakoli malega kraja v Italiji vojsko pomoč, mora priti slednja na lice mesta tekem 24 ur.

Rim, 21. okt. Vsled priprošnje ruske družbe rudečega križa, bode italijanska družba rudečega križa poslala streljaje, zdravila, obveze in sadje v Mandžur.

Kodanj, 21. okt. Pri otvoritvi debate o proračunu naznanil je ministerski predsednik Danske, da ostane Danska trajno neutralna.

Petrograd, 21. okt. Ruska vlada je neuradnim potom dobila zagotovilo, da vest, vsled ktere nameravajo Zjed. države med Rusijo in Japonsko posredovati, ni resnična.

Sneg v Tibetu.

Pari Jong, Tibet, 20. okt. Angleško ekspedicioj, ktera se vrača iz Lhase, je tukaj zametil sneg. Vojaki so korakali dalje časa po planjavi, med tem, ko je razasjal grozen snežen vihar. Po noči sta dva vojaka vsled mraza umrla. Ekspedicioj bode prisiljena tukaj ostati.

Novne naselbine.

Washington, 20. okt. Vlada naznaja, da bode izročila 5,107,500 oral zemlje, ktera je bila namenjena za gozdne rezervacije, naselni komisiji. Od teh zemljišče odpade na Californijo 2,217,000, na Colorado 508,800, Idaho 1,420,800, Montana 16,240, Nevada 126,720, Oregon 582,940 in Washington 235,000 oral.



BALTIŠKO BRODOVJE NA POTU NA DALJNI IZTOK.

dili pred seboj in jim odvzeli jeden top. Tukaj krožijo vesti o divjem begu celih japonskih divizij in raznih porazih Japoncev. Toda odkar so Rusi osvojili Putilev grič, se ni nič važnega dogodilo.

Semkaj se tudi poroča, da rekonosirajo kozaki za japonsko fronto, kar jasno dokazuje, da je Kuropatkin sklenil z ofenzivo takoj zopet pričeti, kakor hitro bode vreme ugodno.

Ko se bitka zopet prične, odide prvi v boj 16. kor iz Vitebska. Od 10. okt. nadalje ni poročil iz Port Arthurja.

Mukden, 21. okt. Tukaj vlada taka megla, da niti 100 korakov daleč ni videti. Rači tega je bojevanje v večjem smislu nemogoče. Ako bi bile ceste boljše, potem bi bilo mogoče vojsko drugače koncentrirati.

Ob zapadnej fronti je bilo večeraj vse mirno. Rano zjutraj je bilo slišati par streljev iz topov, toda kasneje je vladala popolna tihota.

Popoldne 19. t. m. so Japonci ne pričakovano napadli rusko sprednjo pozicijo jugozapadno od Mukdena, kjer je taboril 35. polk strelcev, ki spadajo k diviziji generala Kondratoviča. Polkovnik Mužnickij je takoj odredil tri sotnije za protinapad in Japonci so urno bežali potem, ko so zadobili velike izgube. Rusi so izgubili tri mrtve in 11 ranjenih. Japonci so morali ostaviti Rusom jeden top št. 383, nadalje 48 granat in več drugih potrebščin.

Tokio, 21. okt. Iz glavnega stamua japonske vojske se brzojavlja, da so Japonci napadli kozake, kteri so bili v vasi Tunchiafen, toda kozaki so japonske čete prepodili. Ruske čete so zasedle tudi goro Waitao, dočim je tudi pri Kvakvanchiji mnogo Rusov. Pri Fenchiaop so naši našli jedno

prednjo stražo. Tudi v dežju rado napadajo. Tako so se tudi v torek poslužili obeh zvijač, toda pri tem so prišli v osino gnezdo. Vso noč je deževalo in vel je mrzel veter.

"Lepa noč za Japonce", je nekdo pripomnil. Rusi, kteri so v strelnih jarkih pričakovali Japonce, dobili so strogo povelje ne streljati, ko se približajo nepričakovani gostje. Bilo je tako tema, da ni bilo mogoče nikamor videti.

V dežju zrl so vsi vojaki v smeri proti napačnim ognjem in vsakdo je napejal svoja vresa. Naenkrat je bilo slišati korakanje po mlakah in šumenje orožja. Rusi so se še bolj sklonili v svoje järke in častniki so šepetaje ukazali vojakom, naj sprejmejo Japonce z bajoneti. Japonci so hitro prihajali, kajti brezdvomno niso mislili, da so Rusi tako blizu. Ko so se približali, tako, da so bili le par korakov daleč, so Rusi poskakali iz jarkov in z hura-klic napadli Japonce z bajoneti. Prve vrste Japoncev, oziroma oni, kteri še niso bili preobdani, so se obrnili in pričeli bežati. Tako so zmešali vso kolono. Skušali so uiti, toda beg je bil nemogoč in Pasi so med njimi grozno klali. Zasedlovali so jih za eno miljo daleč in le malo Japoncev je ušlo, kteri so prinesli v svoj tabor žalostno novico. Ko je napečilo jutro, bilo je polje posejano z japonskimi mrtveci.

Na Putilevom griču so Rusi pokopali 600 Japoncev. Dosedaj so Rusi odvzeli Japoncem 47 topov.

Chefoo, 21. okt. Dne 13. okt. so izgubili Japonci pred Port Arthurjem 300 vojakov. Rusi so namreč prišli iz svojih trdnjav in napadli Japonce. Japonci morajo vsled mraza mnogo prestatiti, dasiravno že imajo zimske obleke.

po in Sandepu. Japonske straže so streljale na kozake in se na to umaknile. Kozaki so se zmešali za Japonce, jezili memo. Pri Sandepu so pa kozaki nepričakovano našli večji oddelek Japoncev z strojnimi topovi. Japonci so usmrtili kozakom več konj in smrtno ranili stotnika Turgenjeva, dočim se kozakom ni nič žalega pripetilo.

O dogodkih ob ruskej levici se ne poroča.

Vesti, da sta bila generala Rennenkampf in Meyendorf ranjena, niso resnične. Ranjen je bil le Rennenkampfov štabni častnik, polkovnik Rosjiski.

V torek so ruske prednje straže vjele ob zapadnem japonskem krilu bataljon japonskih pešcev.

Tokio, 20. okt. Semkaj se poroča, da so Rusi v Mandžuru dobili zopet 30,000 novih vojakov od 17. kora. Razum teh vojakov, dospelo so v Mandžur tudi čete 10. kora ter deli 5. in 6. sibirskega kora. Samo ob levem japonskem krilu imajo sedaj Rusi 6 divizij. V devetdnevni bitki izgubili so Japonci nad 30,000 vojakov. Mnogo polkov so Rusi postreljali do zadnjega moža. Samo leva japonska vojska izgubila je 34 topov.

Skagen, Jutland, 20. okt. Rusko baltiško brodogve je dospelo danes zjutraj semkaj in se vsidralo.

Rojakom priporočam mojega zastopnika g. Janko Plečko, kateri bode obiskal rojake v Pennsylvaniji ter nabiral naročnike na "Glas Naroda". On je pooblaščen prejemati naročnino za "Glas Naroda" ter naročila za knjige, ktere imam v zalogi, kakor tudi za razne druge stvari.

Fr. Sakser.

In'orporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: JOHN HARJAN, P. O. Box 303, Ely, Minn.
Podpredsednik: JOHN KERŽIŠNIK, P. O. Box 138, Federal, Pa.
I. tajnik: JURJ L. BROZICH, Ely, Minn.
II. tajnik: ANTON GERZIN, 403 Seventh St., Calumet, Mich.
Blagajnik: IVAN GOVZE, P. O. Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

JOSIP PERKO, 1795 St. Clair St., Cleveland, Ohio.
IVAN GERM, 1103 Cherry Alley, Braddock, Pa.
IVAN PRIMOZIĆ, P. O. Box 114, Eveleth, Minn.

POROTNI ODBOR:

MIHAEL KLOBUČAR, 115 7th St., Calumet, Mich.
JAKOB ZABUKOVEC, 4824 Blackberry Alley, Pittsburg, Pa.
JOSIP SKALA, P. O. Box 1056, Ely, Minn.

Dopisi naj se blagovoljivo pošiljajo na I. tajnika: Geo. L. Brozich, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem.
Denarne pošiljave naj se pošiljajo blagajniku: Ivan Govze P. O. Box 105, Ely, Minn., in po svojem zastopniku.

Društveno glasilo je: "GLAS NARODA".

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

Kap je zadel dne 10. okt. dopoldne v železniškem vozu med Zagrebom in Zagrebcem znanega Ljubljana, profesorja Emila Ziaikovskega. Sorodniki so bili brzofajno obveščeni.

Teško telesno poškodovan je bil 8. okt. delovodja Frančišek Vrbovec na Jesenicah. Navedenec se je v tovarni poškodoval na desni strani glave tako močno, da so ga morali prepeljati z vlakom v spremstvu do južnega kolodvora in od tukaj z rešilnim vozom v deželno bolnišnico.

Otrok se je iznebila. Dne 9. okt. je poslala mestnemu magistratu v Ljubljani neka Marija Kozec iz Trčiča svoje tri otroke v starosti od 8 do 11 let; v pismu pravi, da jih na more preživljali in jih izročila v oskrbo oblastvu in Materi božji. Mestni magistrat se je oblogih črvičkov res usmili in jih poslal z blagovorno vožnjo v njihovo domovinsko občino, kjer reveži najbrže nikoli več ne bodo vedeli — kaj je mati — kaj je oče! Pa žalostno!

Iz nesrečne ljubezni se je pri Tybovčah obošel 23letni premogar Fran Kosmač.

Umrl je dne 9. okt. Matevž Treun v Ljubljani po kratki bolezni v 84. letu. Pokojni je bil od leta 1847. pri trgovskem bolniškem in podpornem društvu v odboru zelo delaven in si je za povzdigo društva stekel mnogo zaslug. Bil je častni član in ravnatelj tega društva.

Katoliško prepričanje je dober ščit posebno v kritičnih trenotkih. Poslanec grof Barbo je počastil dr. Šušteršiča v Ljubljani s tem, da mu je poslal svoja sekundanta in ga pozval na dvoboj. Šušteršič je hitro zlezel za svoje katoliško prepričanje in izjavil, da mu to katoliško prepričanje brani sprejeti dvoboj!

Delavec ponesrečil. Ivan Lutman iz St. Andreja je delal pri bolhajski železnici in sicer v prodoru v bližini Avč. Ko je šel dne 5. oktobra zvečer okoli 6. ure iz Loga pri Avčah, kjer stanuje, na delo ter pri tem hitel, je padel, ne ve se, ali se mu je spodrsnilo, ali kako drugače, ko strmini kakih 40 metrov globoko. Tu je videl delavce Fabris, ali mu ni mogel pomagati. Prišli so na pomoč drugi iz Loga ter so nesrečnega Lutmana spravili s težavo na cesto, ali bil je tako poškodovan, da je kmalo na to umrl.

Pomanjkanje ljudskih učiteljev na Kranjskem. Pišejo nam z Kranjskega: 'V poslednjih letih je na Kranjskem nastalo silno pomanjkanje ljudskih učiteljev. Ker ni dobili vsposobljene učitelje, se podeljujejo sedaj službe upokojenim uradnim slugam, radi nesposobnosti odpuščenim dcaerjem, bivšim frančiškanskim kozlom. Da celo v Novem Kotu (Kofevski okraj) se je šolskovočiteljska služba oddala bivšemu ovtarskemu pastirju. Torej celo to je močeno na Kranjskem, da postane prosti ovtarski pastir brez nadaljnjih študij, ljudski učitelj. Dobri učitelji zapuščajo Kranjsko in po ljudskih šolah sedaj taki elementi, kakor smo označili, preobračajo kotle.

Samo ob sebi je umevno, da s take razmere v veliko škodo ljudski izobrazbi, da v škodo celokupni Sloveniji. Kako le bodo nas drugi narodi upoštevali in cenili, ako vidijo v središču Slovenije tako malo skrbi za ljudsko izobrazbo. Narod, ki ne skrbi za ljudsko izobrazbo, se bliža svoji propadu.

KOROŠKE NOVICE.

Utopljenka. Dne 10. julija so našli v Vrbskem jezeru truplo neke okoli 50 let stare ženske, ki se je, kakor se je domnelo, sama utopila ali ponesrečila. Znaki kakega hudo delstva se niso našli. Ponesrečenka je bila srednje velikosti, dobro rejena, močna, pivnih las, dobrih zob in polnega obraza. Obležena je bila spodaj v belo perilo. Povrhna pa je imela črno krilo, črno svilnato bluzo, rokavice so bile iz fine sije kožuhovine, nogavice iz sive pavole s črnimi poprečnimi črtami, čevlji pa iz finega črnega usnja. Na desni roki je imela zlato zapustnico v podobi verižice z dvema obeskom. Imela je pri sebi biserni rožni venec, zlato žensko uro z jekleno verižico, dve marijaeelski podobici in mrežnato denarnico z vsebino 50 kron v zlatu. Istega dne je v tamšnjem obližju našel nek ribič zavitek, v katerem sta bila dva žepna robača z imenom "Elise", očali in pečet s črkami E. H., kar je najbrže bila last utopljenke. Identiteta ponesrečenke še ni znana.

PRIMORSKE NOVICE.

Roparski napad. Dne 6. oktobra ponoči se je dogodil ta-le grozni zločin: 45letni Antoh Pahor iz Opatjegasela, ki prekopčuje za žitom, imel je v četrtki 6. okt. posla v Pierson, Ronkah in drugih farlanskih vaseh. Okoli 6. ure zvečer prišel je v Fojan in vstopil tam v krčmo Josipa Vinejca. Ukazal si je vina, in ko je nekaj časa pil, je pri mizi zadržal. Bil je najbrže malo vinjen. Ko se je okoli 8. ure probudil, naročil si je zopet vina. Ta čas prišli so v krčmo tudi peveci tamonjega pevskega društva, ki so imeli v ti krčmi navadno pevsko vajo. K Pahorju so prisledili: 19letni Fere sin Alojzij in njegov brat 21letni Ivan, 21letni Angelj Petean in 21letni Jakob Boe. Okoli polenajste ure so zapustili krčmo vsi. Zadržki, ki so krčmo zapustili, so pa bili štirje mladeniči, ki so zgoraj imenovali in pa naš Pahor Anton. Pahor vrezal je je proti Zagradu. A omenjeni štirje mladeniči so se mu pridružili, češ, da ga hočejo nekoliko spremljati. Ko so prišli v bližino Aquarolijeve strojarnice, napadli so hkratu omenjeni štirje junaki pijanega Pahorja. Bili so ga po glavi in po životu, ga vrgli na tla ter mu pobrali ves denar, katerega je imel s seboj, namreč kakih 240 kron, od katerih se je nahajala večina v Pahorjevi denarnici. Potem so pa zbežali. Ko je prišel nesrečni Pahor nekoliko k zavesti, je vstal ter hotel nadaljevati svojo pot proti Zagradu. Komaj pa je storiel nekoliko korakov, bili so zločinci zopet nad njim. Začeli so ga pretepatati ter ga vrgli na tla. Angelj Petean odprl je potem ležečemu Pahorju po sili usta ter izvršil nad njim strašen nenraven čin. Ali nezadovoljen s tem, začel je Petean z nekim svojim tovaršem zopet udirati po Pahorju, in ko sta mečila, da je Pahor mrtev, zgrabila sta ga za noge ter vrgla v neki jarek. Čez nekaj časa se je Pahorju vendarle posrečilo priležiti se do Zagrada. Tu ga je našel občinski stražar ter mu preskrbel prenočišče. Pahor, ki je bil prejšnji večer pijan, je menil, da je bil napaden pri Ronkih, zato se je naznanilo vso stvar orožnikom v Ronkih, ki so se po tem prepričali, da se je napad izvršil pri Fojanu. Orožniki podali so se takoj nato v Fojan, kjer so kmalo prišli na sled zločincem. Tri zločince so koj prijeli, dočimje četrti zbežal, a so tudi njega prijeli naslednji dan zvečer. Aretirani so sicer priznali napad, a so tajili, da bi bili vzel Pahorju denar, kar jim pa ni nihče pomagal, ker so pri Peteanu našli Pahorjevo denarnico.

Opekla se je žena Fornazaričova v

Ločniku tako, da je umrla. Meče jo namreč božjast. Dne 6. okt. so imeli v Ločniku procesijo. Mož jej je rekel naj nikar ne kuro, predno ne pride on domov. Ker ga pa ni bilo hitro, je zakurila, prišla je božjast, in pri tem je prišla njena obleka z ognjem v dotiko. Hudo opečeno so potegnili od ognja, ali kmalo na to je umrla.

Iz Tolmina v Gorico v zapore je pripeljal orožnik nekega dne Iv. Levsteka in Iv. Grudna, ki sta obdolžena, da sta kradla dinamit pri delu na bolhajski železnici. Oba sta iz Kranjske.

Samomor v Trstu. V Trstu se izvrši vsak dan kak samomor. Josip Plitnik, star 22 let, je bil skoro vedno brez dela. Dne 6. okt. je šel v krčmo ter si naročil pol litra vina. V trenutku, ko je bil neopažen, je prišel vnu 200 gramov karbolne kisline ter potem to zmes hitro izpil. Začel se je zvijati, in pena mu je tekla iz ust. Pritekli so mu na pomoč, ga prenesli v bližnje lekarno, ali vse zaman, ko je prišel zdravnik, je mogel konstatirati le smrt.

Nečloveški sin. V Dornbergu je neki sin svojega 70letnega očeta zapodil od hiše, in ko se je vrnil, ga je pretepel s palico ali polenom, da so morali starčka prenesti v Dorico v bolnišnico.

HRVATSKE NOVICE.

Skraino predrzen vlom so izvršili neznanzi zlikovci v blagajno na železniški tovorni promet na zagrebškem kolodvoru.

Gospa Z. Borštnik-Zvonarjeva je otvorila v Zagrebu dramatsko šolo. Zagrebški listi občalujejo, da noče več svojih nanadomestljivih talentov posvetiti gledališču.

Hrvat padel pri Liaoyangu. Kakor poroča "Zastava", je padel v bitki pri Liaoyangu tudi polkovnik Pajo Jovanović Kolarović, sin trgovčeve vdove Kolarović iz Broda.

BALKANSKE NOVICE.

Skoplje, 8. okt. Civilna agenta Avstro-Ogrske in Rusije sta prispela v Skoplje.

Carigrad, 8. okt. V Koza-Vranešu se je primeril krvav spopad med kristijani in mohamedani, ker srbski kmetovalci niso hoteli več dati običajne četrtine turškemu agi Šakir Kalien, temu so iz svojih skrivališč streljali na ago in njegove sorodnike, ko so prišli pobirat desetino. Aga in dva njegova spremljevalca so bili ranjeni, tri osebe pa so bile ustreljene. Tudi vojaški oddelek, ki je prišel iz Šabičev, je 200 obojenih srbskih kmetov pognal v beg.

RAZNOTEROSTI.

Dalmatinski deželni zbor je bil otvorjen dne 6. okt. Ko je hotel govoriti namestnik, mu niso pustili: marveč je najstarejši poslanec dr. Čingrija prečital izjavo vseh poslancev, da ne bodo sodelovali v dežel. zboru, dokler bode namestnik Handel, ki je razžalil Dalmatince nečuvno, češ, da nimajo častne besede. Namestnik je odšel bled iz dvorane, poslanci so klicali za njim: Ven ž njim. Zastopnik vlade je na to zaključil dežel. zbor.

Najstarejši človek. Thomas Harte, neki trec v prisilni delavnici v mestu Leeds na Angležkem, misli, da je najstarejši človek na svetu, star je 137 let.

Odična družba v cestnem jarku. Blizu Milana so padli v globok cestni jarek z avtomobilom vojvoda Orleanski, princinzija Orleanska, vojvoda Aosta in markiza Guiccioli. Vsi so dobili hake poškodbe.

Ruska carica vdova se je prišla za več tednov zdraviti v Kodanj, ker se je precej prehladila.

Dva svoja brata ustrelil je blizu Hamburga kmet Kristensen, ki je po noči bil na lovu ter je smatral svoja brata, ki sta v grmovju čakala na divjačino, za srne.

Zastava potopljene križarke "Varjag". V uredništvu lista "Petit Parisien" v Parizu je razstavljena zastava križarke "Varjag", ki so jo Rusi sami pred Čemulpom razstrelili v zrak. V uredništvo jo je prinesel bretonski mornar Eugene Salaün s francoske križarke "Paseal", ki je bila vsidrana v pristanišču Čemulpe v času, ko so Japonci napadli ruski križarki "Varjag" in "Korejca". Salaün se je z rešilnim čolnom s "Paseale" nahajal v bližini potapljenega "Varjaga" in je rešil ruskega mornarja Prilebskega. Skupno s tem je strgal z jambora zastavo s potapljenega križarke. Prilebski je hotel prapor osobno izročiti carju Nikolaju, a je umrl in Salaün ga je vzel, ko je odšel na dopust, sbo na Francosko, da bi ga izročil ruskemu poslaniku. Pred pretekom svojega dopusta se zastavo prinesel v uredništvo "Petit Parisien", da jo naj izroči ruskemu poslanstvu.

Kadar pošiljaš novice v staro domovino obrni se izvestno na: FRANK SAKSER 109 Greenwich St. New York.

KJE JE JANEZ ZAKRAJŠEN, doma iz Topola, fara Bloke. Za njegov naslov bi rad zvedel: John Modic, 44 Keiper St., Cleveland, Ohio.

KJE JE ANTON SEKŠ, doma iz Reke pri Dolih na Dolenjskem. L. 1900 prišel je Central City, Colo., kjer je delal v rudokopu. Ž njim je prišla tudi njegova rejenka Marija Juvan. Kdor izmed rojakov ve za njegov naslov, naj ga izvoli naznati uredništvu "Glas Naroda" ali pa: Jurij Povše, P. Dole pri Litiji, Kranjsko. (19-21 10)

Naznanilo.

Slovensko, katoliško, podporno društvo SV. JOŽEFA, št. 12, J. S. K. J., Allegheny, za Pittsburg Pa., in okolice, ima svoje redne seje vsako drugo nedeljo v mesecu. — Društvenikom se naznanja, da bi se istih v polnem številu udeleževali, ter redno donasali svoje mesečne prispevke. — Kateri udje, ki se radi oddaljenosti ali dela ne morejo sej udeležiti, naj svojo mesečino na katerega izmed izvršujučih uradnikov pod spodaj navedenim naslovom določijo.

Za tekoče leto so bili izvoljeni sledeči društveni uradniki: Jožef Muška, predsednik, 254 Springgarden Ave., Allegheny; Anton Kolar, podpredsednik, 874 River Ave., Allegheny; Nik Povše, I. tajnik, 28 Tell St., Allegheny; Karol Strniša, II. tajnik, 95 Troy Hill Road, Allegheny; V. Vovk, blagajnik, 28 Tell St., Allegheny; Ferdinand Volk, delegat, 123, 42d St., Pittsburg; Franc Strniša, odbornik, 254 Springgarden Ave., Allegheny; Ignac Drganec, odb., 58 Troy Hill Road, Allegheny; Fran Krose, odb., 4820 Plum Alley, Pittsburg; Josip Crkuta, odb., 105 High Street, Allegheny. (24-8-04 24-8-05) Odbor.



Kretanje parnikov.

V New York so dospeli: Pennsylvania 20. okt. iz Hamburga z 1000 pot. Main 20. okt. iz Bremena z 1774 pot. Deutschland 20. okt. iz Hamburga z 877 potniki.

Dospeti imajo:

Celtie iz Liverpoola. Umbria iz Liverpoola. St. Paul iz Southamptona. Slavonia iz Reke. La Gascogne iz Havre. Kroonland iz Antwerpna. Statendam iz Rotterdam.

Odpluli so:

Numidian 20. okt. v Glasgow. Arabie 21. okt. v Liverpool. Belgravia 22. okt. v Hamburg. Lucania 22. okt. v Liverpool. Vaderland 22. okt. v Antwerpen. New York 22. okt. v Southampton. Prinz Albert 22. okt. v Genova. Furnesia 22. okt. v Glasgow. Prinz Oscar 25. okt. v Genova. Noordam 26. okt. v Rotterdam. Teutonic 26. okt. v Liverpool. Deutschland 27. okt. v Hamburg. La Bretagne 27. okt. v Havre. Celtie 28. okt. v Liverpool. St. Paul 29. okt. v Southampton. Koenigin Luise 29. okt. v Genova. Kroonland 29. okt. v Antwerpen. Umbria 29. okt. v Liverpool. Pennsylvania 29. okt. v Hamburg.

JOHN KRACKER

1199 St. Clair St., Cleveland, O.



Priporoča rojakem svoja izvrstna VINA, ktera v kakovosti nadkriljuje vsa vina ameriška vina. Budoče vino (Concord) prodajam po 50c galona; belo vino (Catawba) po 70c galona. NAJMANJŠE NAROČILO ZA VINO JE 50 GALON.

BRINJEVEC, na katerega sem imortal prinis je Kranjskega, valja 12 steklenice \$15.00. Brinjevec je najbolje vrste, ker je žgane na isti način, kakor doma na Kranjskem.

WAROŠANJE PRAVILNO DEJAV Za obila naročila so polposrednik JOHN KRACKER 1199 St. Clair St., Cleveland, O.

Cenik knjig,

KATERE SO DOBITI V ZALOGI FRANK SAKSER-JA, 109 GREENWICH STREET, NEW YORK.

MOLITVENE KNJIGE:

Skrbi za dušo, fino vezane \$2.00. Skrbi za dušo, šagrin vezane \$1.50. Sv. Rešnjje Telo, 80 ct. Sv. Rožni venec, 80 ct. Duhovni zaklad, platno, zlata obreza, 80 centov. Sv. Ura, platno, zlata obreza, 60 ct. Sv. Ura, šagrin, zlata obreza \$1.20. Sv. Ura, fino vezane, \$1.80. Mali Zaklad, fino vezane, \$1.80. Rajski glasovi, fino vezane, \$1.50. Otroška pobožnost, platno vezane, ruđeča obreza, 25 ct. V nebesa hočem priti, platno vezane, ruđeča obreza, 30 ct. Rajski glasovi, platno vezane, zlata obreza, 40 ct. Sveta Nebesa, zlata obreza, \$1.20. Filoteja, zlata obreza, \$1.20. Vrtec nebeški, zlata obreza, 60c. Sv. Srce Jezusovo, zlata obreza, \$1.20.

ZABAVNE IN POUČNE KNJIGE.

Spretna kuharica, 80c. Vošilna knjiga, 20c. Srečolovec, 20c. Štiri povesti, 20c. Slovenski šaljivec, I. in II. knjiga, vsaka 20c. Admiral Tegetthof, 20c. Spisovnik, 30c. Hedvika, 15c. Sveta noč, 15c. Benetska vedežvalka, 20c. Robinson, 50c. Princ Evgen, 20c. Gođčevski katekizem, 15c. Skozi širno Indijo, 40c. Na indijskih otokih, 30c. Burska vojska, 30c. Sv. Northura, 20c. Marjetica, 50c. Pravljičice, 20c. Materina žrtev, 50c. Velika sanjska knjiga, 30c. Mala sanjska knjiga, 15c. Fran baron Trenk, 20c. Mala pesmarica, 30c. Miklova Zala, 30c. Mrtvi gostac, 20c. Mlinarjev Janez, 40c. Oiganova osveta, 20c. Slovensko-nemški slovar, 50c. Tisoč in ena noč, \$6.50. Cvetke, 20c. Gozdovnik, I. in II. del, vsak 70c. Andrej Hofer, 20c. Cvetina borogradska, 30c. Božja pot na Bledu, 15c. Ave Marija, 10c. Razglednice Ljubljane, 3c. jedna. Razglednice božične, 3c. jedna. Razglednice "Narodna noša", 3c. jedna. Lurške podobice, 5c. jedna. Izza mladih let, 40c. Resnicoljub, 20c. Zbirka domačih zdravil, 60c. Hitri računar, 40c. Rodbinska sreča, 40c. Sv. Genovefa, 20c. Pavliha, 20c. Krištof Šmidt, sto pripovedk, 30c. Šaljivi Jaka, I. in II. del, jedna knjiga, 20c. Vseznalec, 20c. Izanami, 20c. Marija, hči polkova, 20c. Strelec, 20c. Krištof Kolomb, 20c. Jaromil, 20c.

Dve čudapolni pravljici, 20c. Izdajalca domovine, 20c. Eno leto med Indijanci, 20c. Čas je zlato, 30c. Stezosledec, 20c. Božični darovi, 20c. Venček pravljice, 20c. Najdenček, 20c. Vstajenje, 20c. Hirlanda, 20c. Knez Črni Jurij, 20c. 60 malih povesti, 20c. Vojska na Turškem, 40c. Repoštev, 20c. Radecki, 20c. Spominski listi, 25c. Tiun Ling, 20c. Doma in na tujem, 20c. Hildegarda, 20c. Darinka, 20c. Narodne pripovedke, I. in II. del, vsak 20c. Potovanje v Liliput, 20c. Vrtočarov prstan, 20c. Hubad, pripovedke, I. in II. del, vsak po 20c. Naselnikova hče, 20c. V delu je rešitev, 30c. Leban, sto beril, 20c. Lažnjivi kljukec, 20c. Na preriji, 20c. Poslednji Mohikanec, 20c. Nikolaj Zrinjski, 20c. Mirko Poštenjakovič, 20c. Pod turškim jarmom, 20c. Pri Vrbovcem Grogri, 20c. S prestola namorščin, 20c. Cesar Maksimilijan I., cesar mehikanški, 20c. Sita, mala Hindostanka, 20c. Ženinova skrivnost, 25c. V zarji mladosti, 25c. Naš dom, I. do IV. zvezek, po 20c. Stanley v Afriki, 20c. Roparsko življenje, 20c. Z ognjem in mečem, št. 41 do 56, vse skupaj \$2.50. Krvna osveta, 15c. Senilja, 15c. Spisje 15c. Srbske narodne pesmi, 20c. Izlet v Carigrad, 20c. Veliki katekizem, 30c. Mali katekizem, 15c. Evangelij, 50c. Zgodbe sv. pisma, mala izdaja 30c. Zgodbe sv. pisma, velika izdaja, 50c. Četrto berilo za slovenske šole, 50c. Abecednik za slovenske šole, 20c. Zbirka ljubimskih pisem, 30c. Mali vitez, v treh zvezkih, \$3.50. Prešernove poezije, broširane, 50c. Prešernove poezije, vezane, 75c. Dimnik, slovensko-nemški besednjak, 90c. Prva nemška vadnica, 35c. Pregovori, 30c. Slovensko-nemški slovarček, 40c. Slovensko-angleški slovarček, 40c. Erazem Predjamski, 15c. May, Bry, 20c. Avstrijski junaki, 90c. Pravila dostojnosti, 20c. Naseljenci, 20c. Kako je zgnil gozd, 20c. Šaljivi Slovenci, 90c. Stoletna prakta, 60c. Izidor, pobožni kmet, 25c. Hitri računar, 40c. Hirlanda, 20c. Bleiweiss, Slovenska kuharica, \$1.80. Spisi v ljudskih šolah, 30c. Zemljevid Zjedinjenih držav, 25c. Zemljevid celega sveta, 25c.

GLAVNA SLOVENSKA HRANILNICA IN POSOJILNICA
registrovana zadruga z neomejeno zavezo
v Ljubljani, Kongresni trg št. 15,
nasproti nunske cerkve,
sprejema in izplačuje hranilne vloge ter jih obrestuje po

4 1/2 %

to je od vsacih 100 kron 4 K 50 vin., in sicer takoj od dneva vložitve pa do dneva dvige, tako da vlagatelj, bodisi da vložil, bodisi da dvigne začetkom, v sredi ali koncem meseca, ne izgubi nič na obrestih. Za vložene zneske pošilja vložne knjižice priporočeno poštine prosto. Hranilnica šteje 300 članov, ki reprezentujejo 5 milijonov kron čistega premoženja. Ti člani jamčijo, vsled registrirane neomejene zaveze zavoda, s celim svojim premoženjem za vloge, tako da se kake izgube ni bati. Zatoraj pozivljamo vsacega Slovenca v Ameriki, ki se misli povrniti v domovino, da svoje prihranke direktno pošilja v slovensko hranilnico v Ljubljano, s čemur se obvaruje nevarnosti, da pride njegov s trudom pribrani denar v nepravne roke in ima ob jednem to dobro, da mu ta takoj obresti nese.

Naslov je ta:

Glavna slovenska hranilnica in posojilnica
v Ljubljani, Kranjsko, Avstrija.
Predsednik: Dr. Matija Hudnik.
Denarne pošiljave iz Zjed. držav in Canade posreduje g. Frank Sakser, 109 Greenwich St., New York.

